本版编辑:武巧珍 电话:8990731 电子信箱: pyrbeb@163.com



编者按

6月22日,在我市乡村振兴 讲习大课堂脱贫攻坚专题培训班 上,濮阳县王称堌镇作典型发言, 系统地介绍了该镇在脱贫攻坚中 的经验做法,值得全市学习借鉴。 本报及时跟踪并推出《扶贫工作 如何干》《群众增收如何做》《重点 工作如何推》三篇系列报道,敬请 广大读者关注。

王称堌镇地处沿黄滩区,是濮阳县7个脱贫 攻坚重点乡镇之一。全镇辖64个村6.3万人,其 中贫困村 30 个、贫困户 3627 户 15897 人,脱贫 攻坚任务艰巨。

近年来,王称堌镇始终坚持把脱贫攻坚作为 重要政治任务和第一民生工程,严格对标落实 "两不愁三保障",实施精准识别、精准帮扶、精准 脱贫,取得了显著成效。

2017年、2018年,王称堌镇连续两年被市委、 市政府授予"濮阳市脱贫攻坚先进单位"称号。

领导带头拼命干

行胜于言,春风化雨。

脱贫攻坚工作中,濮阳县委书记、县长带领 县级干部,坚持每周四"帮扶一天,住村一晚,和 贫困户同吃一顿饭",为全县干部做出了表率。

在县级领导的示范带动下,王称堌镇主要负 责同志将主阵地搬到农村,每天在办公室处理一 个小时公务就开始进村人户,一年80%的时间都 在一线走访工作。就这样,县委书记、县长带着县 级干部干,镇党委书记、镇长带着镇村干部和驻 村第一书记干,全县迅速形成了大干、苦干、拼命 干的良好局面。

实行镇党委书记、镇长带班人户制。镇党委 书记、镇长既挂帅又出征,既当指挥员又当作战 员。2018年4月,该镇开展为期40天的集中活 动,抽调40名业务骨干组成2个人户组,由镇党 委书记、镇长带队开展入村入户排查。在完成一 个村的核查后,随即召集核查人员、村"两委"成 员、驻村工作队当场反馈,听取情况汇报说明,并 进行问题汇总,能立行立改的当场整改,不能立 行立改的建立台账,后续跟进督导整改。在一天 的核查结束后, 连夜召开主要问题研判分析会, 对 2 个人户组汇总的疑难杂症专题研究,现场确 定整改方案,确保问题整改不过夜。对把握不准 的,第二天由镇党委书记、镇长第二次人户确认。

开展脱贫责任组组长住村活动。2018年5月 起,由镇政府出资,为每名村级脱贫责任组组长 购置一张折叠床、一套被褥、一顶蚊帐、一台风 扇。村级脱贫责任组组长每周至少住村一晚,与 村"两委"成员、党员群众代表召开座谈会,谋规 划、谈发展、话家常,有效解决了工作中遇到的问 题,拉近了干群关系。

脱贫责任组组长带头履责。该镇明确村级脱

贫责任组组长对村级脱贫攻坚工作负总责,并下 放相应权力,确保权责一致。同时,各村的档卡填 写、贫困户识别退出等须由村级脱贫责任组组长 签字核实,不准代签;村级经费拨付、村"两委"成 员调整须经村级脱贫责任组组长认可。

带着感情实意干

脱贫攻坚既是政治任务,又是造福百姓的民 心工程,更是一项良心活儿。

王称堌镇党委书记王相卿说:"我出生在农 村贫寒家庭,对农村、农业、农民,特别是贫困户 有着特殊感情。在我心里,让群众过上好日子不 仅是上级的要求,更是个人的追求。所以,我一直 倡导,要带着感情干扶贫,把贫困户和群众当家 人,把贫困户的事当成自己的事去办,把贫困户 的困难当成自己的困难去想办法、找门路。"

在脱贫攻坚工作中,该镇涌现出了许多值得 学习的典型:县教师进修学校驻南刘庄村第一书 记杨国升,每年在麦、秋两季大忙时节,开着拖拉 机,帮助群众拉粮食、掰玉米等;今年开春,县房 产局驻牛梁李村第一书记逯亮和驻村工作队员 靳天士,帮助残疾人浇地,一直忙到凌晨一两点; 县检察院驻孟楼村第一书记苏雄飞经过考察,流 转土地800亩,发展艾草种植项目,并和村干部 成立孟楼村农业发展公司,将所有贫困户纳入其 中,目前已为贫困户分红一次……

2016年12月,马张庄村贫困户马东景干活 时,突发意外造成腿骨粉碎性骨折,后因感染需 要截肢。为给这个家庭的顶梁柱保住腿,该镇主 要负责同志到郑大一附院沟通协调,到省民政 厅、省慈善总会、省福彩中心及市、县相关部门求 助;镇政府和村干部组织两次捐款,共筹集手术 资金23万元,为马东景保住了腿,又为他家新建 了房屋。通过马东景一事,马张庄村群众心中牢 牢树起了党和政府的良好形象。

针对驻村第一书记、工作队员加班多,吃饭 没准点,甚至忙起来顾不上做饭的实际情况,该 镇为每名驻村第一书记、工作队员配备碗筷,忙 时可到镇机关餐厅免费就餐。此举被驻村第一书 记、工作队员直呼"暖心"。从此,该镇的脱贫攻坚 工作不分你我,镇村干部和驻村第一书记、工作 队员相互拾遗补缺,形成了强大的工作合力。

创新机制用心干

习近平总书记指出,脱贫攻坚要取得实实在 在的效果,关键是要找准路子、构建好的体制机 制,抓重点、解难点、把握着力点。

脱贫攻坚工作中,王称堌镇切实增强紧迫感 和主动性,采取力度更大、针对性更强、作用更直 接、效果更可持续的措施,大力推进,加快步伐, 确保贫困人口如期全部脱贫。

创新党建引领机制。做好脱贫攻坚工作,关 键在党,关键在支部。该镇创新开展"一名党员一 面旗帜,一户群众一片真情"主题活动,号召党员 每月缴纳党费时,把零头补成整数,节余部分资 金慰问贫困户和困难党员。同时,开展党员先锋 岗评选活动,评选出把自家蔬菜大棚无偿送给贫 困户发展的漫渡村党支部书记王贵生、带病工作 的镇政府干部李学增等党员先锋岗 26 名。

建立"一支队伍三面墙、一站两组三个会"载 体。"一支队伍"是一支脱贫攻坚文艺宣传队, 2018年在全镇巡回演出300余次;"三面墙"是将 扶贫政策、志气歌、帮扶歌制作成3块通俗易懂 的板面,在村内显眼位置上墙,使群众在家门口 了解上级政策;"一站"是广播站,每天三餐及农 闲时节,播放群众密切关注的扶贫政策、致富典 型、种养殖技术等;"两组"是"党员群众互助组" "五老扶志组",546个"党员群众互助组"帮助贫 困户发展种养殖项目、联系外出务工、帮助收种 庄稼等,努力做到"有钱出钱、有力出力",64个 "五老扶志组"采取谈、教、训等方式,教育转化内 生动力不足的贫困户等:"三个会"是村组织生活 会、党员大会、群众代表会,通过开好"三个会", 解决了"驻村第一书记靠前、村党支部书记靠 后"、党员袖手旁观、群众事不关己高高挂起等问

创新工作推进机制。完善工作例会制度,建 立周一干部职工、驻村第一书记、村党支部书记 例会,周四镇村扶贫例会及周五村级脱贫责任组 组长例会等,定期听取汇报,解决有关问题。在档 卡规范化建设、强化基层基础工作期间,实行早 餐会、晚餐会制度,对当天发现的问题逐一研判 解决。在2018年11月标注预脱贫户期间,每晚 召开研判会,对标注的预脱贫户一户一户研判, 严把出口关,杜绝错退现象。建立台账推进机制, 对"六改一增"、危房改造、慢性病鉴定、残疾人鉴 定等8项清零工作建立推进台账,对慢性病、残 疾人鉴定每人补助 30 元路费。确实不方便自行 前往鉴定的,由各服务区车接车送、集中鉴定。建 立激励机制,组织专人对档卡评比验收,合格的 由镇政府每份补助10元。实行一线工作法,每个 服务区选择一个中心村作为办公地点,促使工作 在一线推动、问题在一线解决。

优化村级扶贫队伍。经过试点,该镇以村"两 委"换届为契机,以高中文化程度以上、35岁以 下、懂得操作电脑等为条件,在村"两委"中设立 扶贫专干名额,进行等额选举。针对本村选不出 来的,由管区为其聘请外村大中专毕业生,工资 由村"两委"成员均摊。目前,全镇64个村全部配 齐扶贫专干,破解了村级扶贫力量薄弱的问题

创新档卡分类管理机制。2016年年底,该镇 根据贫困户贫困程度,创建红蓝黄"三色档案", 对贫困户进行分类管理、因户施策。今年,该镇又 在该县将建档立卡贫困户分为 ABC 三类的基础 上,对应红黄蓝"三色档案",制作色彩鲜明的标 签,分户拉清帮扶措施清单,提高了帮扶成效。

制作温馨告知书。该镇制作低保五保、危房改 造等十类温馨告知书台账,将每户贫困户享受的扶 贫政策分别填在温馨告知书上,户档留存一份,村 档留存一份,贫困户家中的明白袋里留存一份,从 根本上解决了各级核查考核组入户时情况不清的 问题。同时,为提高群众知晓率和满意度,该镇创新 制作贫困户"感党恩、听党话、看看俺家新变化" 温馨告知书和一般户"感党恩、听党话、看看俺们 新变化"温馨告知书,讲清每户基本情况、享受政 策情况、收入情况、"两不愁三保障"情况等,张贴 到家家户户。这一创新做法受到濮阳县委充分肯 定,并在全县进行了推广。 本报记者 冯向忠

市发展改革委

本报讯 为尽快高质量编 制完成《濮阳新型化工基地高 端产业集群发展规划》(初稿), 近日, 市发展改革委组织召开 专题研讨会。市工业和信息化 局、市生态环境局、市应急管理 局、市自然资源和规划局等有 关市直单位和丰利石化、蔚林 化工等重点企业代表应邀与

会上,石油和化学工业规 划院石化处副总工程师魏珣对 规划内容进行了系统、全面的 介绍,详细阐述了高端产业集 群的发展定位、发展思路、发 展重点、建设方案、指标体系

等重点内容。市直单位有关负

责人和企业代表结合各自领域 情况分别提出了意见和建议, 并与石油和化学工业规划院专 家进行深入探讨。大家一致认 为,《濮阳新型化工基地高端产 业集群发展规划》(初稿)体系全 面、内容充实,建议结合濮阳现 有重点骨干企业情况、产业链条 构建情况,进一步补充完善, 更加突出濮阳特色, 更好地引 导濮阳高端产业集群加快发展。

下一步, 市发展改革委将 根据会议提出的意见和建议, 加强与石油和化学工业规划院 的对接交流,尽快修改完善, 为下一步专家论证做好准备。

(刘祝娟)

■脱贫攻坚系列谈

把夯实基层基础作为 打贏脱贫攻坚战的固本之举

习近平总书记指出:"党的工作最坚 实的力量支撑在基层, 经济社会发展和 民生最突出的矛盾和问题也在基层,必 须把抓基层打基础作为长远之计和固本 之策,丝毫不能放松。"当前,脱贫工作已 进入攻坚期,要不断把扶贫一线的力量 再加强,并充分调动他们工作的积极性, 有效提升其精准扶贫的工作能力,把基 层党组织建成坚强战斗堡垒。

发挥组织核心作用,做好支部文章。 坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗,关键在基 层、在一线。基层党组织强,脱贫攻坚就 实。市委将今年确定为"大抓基层大抓支 部年",就是要进一步抓实基层抓实支 部,为打赢脱贫攻坚战、全面推进乡村振 兴等提供坚强的组织保证。建强基层党 组织, 要把党的政治建设摆在首位, 推 动党支部标准化规范化建设, 围绕基本 组织、基本队伍、基本职责、基本制 度、基本保障五个方面,制定党支部建 设标准,对各项工作进行规范,切实推 动农村党支部建设高质量。同时,要大 力整顿软弱涣散基层党组织, 坚决攻克 固症顽疾, 消除基层组织短板, 切实增 强基层党组织的政治功能、发展功能、服

强化脱贫攻坚力量,做好干部文章。 省委书记王国生强调,基层组织建设,最 核心的是选优配强带头人。要抓住关键 少数,着力培育高素质村党支部书记队

院,按照"产业相近、村情相近、问题相 近"原则,对农村党支部书记进行按需培 训、精准培训。办好农村党支部书记大论 坛,与"逐村观摩、整乡推进"活动、标准 化规范化示范村党支部建设等结合起 来, 打造村党支部书记工作经验相互交 流、工作方法相互借鉴、论坛成果相互分 享的重要平台。建立村党支部书记县级 备案管理机制,对任命选举、辞职免职、 违纪违法、表彰奖励和考核结果等进行 备案,对日常工作表现进行记实,定期分 析研判,通过村党支部书记优化行动,坚 决调整撤换不胜任不合格村党支部书

严肃组织生活,提高基层党组织组 织力。党的力量来自组织,组织能使党的 力量倍增。近年来,我市推行农村基层组 织生活"落地工作法",狠抓"党员主题活 动日",严格落实"三会一课",其目的就 是不断提高基层党组织组织力, 切实把 基层党组织的组织力转化为脱贫攻坚行 动力,把党的政治优势、组织优势、密切 联系群众优势转化为脱贫攻坚优势,动 员群众万众一心打好脱贫攻坚战。

夯实基层基础,是一个长期持续的 过程。各级各部门要把脱贫攻坚作为重 大政治任务扛在肩上,以抓铁有痕、踏石 留印的劲头,扎扎实实做好抓基层打基 础工作,坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗。

" 欢庆建党 98 周年 喜迎建国 70 华诞"文艺晚会举行

本报讯 (记者 王莹 通讯员 胡新会) 6月27日晚,濮阳文化艺术中心广场百 姓大舞台歌声嘹亮,戏曲悠扬,呈现出浓 厚的节日气氛。"不忘初心 牢记使命" 2019 年"欢庆建党 98 周年 喜迎建国 70 华诞"文艺晚会在这里举行。市委常委、 宣传部部长张锦印出席晚会并与广大人 民群众共同观看演出。

本场晚会由市委宣传部、市委党校、 市委老干局和市文化广电旅游体育局主 办,市龙城老干部戏曲艺术团承办。

晚会在舞蹈《我爱你中国》表演中拉 开帷幕。随后, 市龙城老干部戏曲艺术 团、市委党校的演员,先后表演了四平调 《沙家浜》选段、歌伴舞《南泥湾》、豫剧 《江姐》选段、歌曲《不忘初心》、豫剧戏歌 《沁园春·雪》、环保豫剧小品《文明巷》等 节目。经典的剧目、精彩的演出,表达了 龙都人民不忘初心、永记党恩,新时代砥 砺前行的壮志豪情。

据了解,为演好这台节目,市龙城老 干部戏曲艺术团团长孙现璋带领全体演 职人员冒着高温酷暑精心排练,一个动 作、一句台词、一个唱腔,往往要排练几 十遍,没有一个人喊累,展现了他们为艺 术精益求精的敬业精神。

市领导到台前县调研党风廉政建设和脱贫攻坚工作

按照扶贫领域腐败和作风问题专项治理 决战年行动安排,6月27日,市委常委、 市纪委书记、市监委代主任杜新军到台 前县,就党风廉政建设工作进行调研,对 脱贫攻坚任务重的乡镇进行遍访。市人 大常委会副主任、台前县委书记常奇民 参加调研。

杜新军先后到马楼镇马那里村,台 前县电子商务产业园, 打渔陈镇便民服 务中心、镇纪委办公室,夹河乡设施农业 园区、乡纪委办公室等处,同基层纪检监 察干部、驻村工作队成员及贫困群众深 人交流,详细了解脱贫攻坚、扶贫领域腐 败和作风问题专项治理决战年行动、 "6—45"问题整改落实、廉洁乡村规范化

杜新军强调,要全面开展廉洁乡村 规范化建设,深入推进扶贫领域腐败和 作风问题专项治理决战年行动,坚持 "六有"统一模式,制订详细工作台账, 把任务细化量化具体化,做到责任到 人、责任到岗,确保廉洁乡村规范化建 设取得实效。要切实抓好当前党风廉政 建设重点工作,强力推进"6—45"问 题整改落实,保持惩治腐败高压态势, 深入开展以案促改工作, 持之以恒推进 作风建设,持续推进改革向基层延伸,推 动纪检监察工作高质量发展。要加强纪 检监察干部队伍建设,做到对党绝对忠 诚、务实担当尽责、严格自我监督,用铁 的纪律锻造执纪执法铁军。

市委办公室开展党员主题教育活动

本报讯(记者 段利梅 通讯员 李昕) 为加强机关党的建设,增强党员干部的 党性意识,6月27日,市委办公室组织 各支部 50 余名党员干部到台前县开展 党员主题教育活动。

大家先后参观了台前县侯庙镇许集 村、华电光伏扶贫项目和打渔陈镇梁集 村小龙虾养殖基地扶贫示范项目, 听取

了有关情况介绍, 切身感受到了党建工 作对推动经济发展、乡村建设及扶贫攻 坚工作发挥的巨大作用。随后,大家又 到将军渡纪念馆,接受红色教育,重温 人党誓词。大家表示,在今后的工作中 一定要不忘初心、牢记使命, 发挥先锋 模范作用,在全市高质量发展中展现新 担当、实现新作为。

2018年度市社科优秀成果评奖启动

本报讯 6月25日,2018年度濮阳 表的成果不参评。

市社会科学优秀成果奖评审工作启动。 2018年度濮阳市社会科学优秀成 果参评成果范围为 2018 年 1 月 1 日至

2018年12月31日由出版社公开出版 的著作、公开报刊(含省连续性内资) 上发表的文章、2018年度濮阳市社科 重点调研课题一等奖课题、县(区) 级以上领导机关采用的价值较高的调 研报告。我市(含中央、省驻濮单位) 哲学社会科学工作者和实际工作部门 同志的有关社会科学方面的研究成果, 凡具备参评条件的均可参评。与市外人 员合作的成果,其中著作类由我市作者 担任主编或多卷本中能明显分出某卷 某册为我市作者撰写,论文类是第一作 者的可参评。在港澳台和境外出版、发

本次参评的成果包括社会科学方面 的专著、翻译论著、古藉整理、教科书、工 具书、普及读物、考古发掘报告、论文和 调研报告等。在境内用外文出版、发表的 成果,著作应有中文翻译目录和3000字 左右的中文章节内容提要,论文应有中 文翻译件。每项成果最多可署名7人。期 刊、报纸、调研报告以成果原件上的署名 为准;著作必须是主编、副主编及前言或 后记中注明的主要撰稿人。已获得往届 市社会科学优秀成果奖的成果, 其新版 本不再参评;已获得其他市级以上奖励 的成果不参评 (不含市社科重点调研课 题奖);新闻报道、文艺作品不参评。

参评成果申报受理时间为 2019 年 7月1日至7月15日。 (吴兆斌)

明

▲戚言欢(身份 41092819951207161 5) 的道路运输从业 人员货运资格证不

慎丢失,声明作废。

▲陈风(身份证

41092219900715635 3) 不慎将濮阳市海 丰置业有限公司开 具的购房收据(收据 号码:1909937;金 额:20000元;开具 日期:2018年2月 1909833; 金额: 20000元; 开具日 期:2018年1月2 日。房号:8号楼1 单元 101 号) 丢失, 声明作废。

生商贸有限公司的 通用平推机打发票 141001320043;发票 44267826-4426783 7)不慎丢失,声明作

▲王学德(身份 号 41092819840826331 3) 的道路运输从业 人员资格证不慎丢 失,声明作废。

▲王学德(身份 묵 41092819840826331 3) 的道路运输从业 人员押运员证不慎 丢失,声明作废。

▲濮阳市胜利 路二瑞副食店的营 业执照(统一社会信 代 码: 92410900MA4286JG 8P) 副本不慎丢失, 声明作废。

▲濮阳市万彩

文化传媒有限公司 的发票购领簿(税

91410900MA463BR J3W) 不慎丢失,声 明作废。

▲濮阳市益民 路靓鞋一族鞋店的 营业执照(统一社会 信用代码: 92410900MA45KJU T8Q) 正本不慎丢 失,声明作废。

▲河南奥航隔 热新材料科技有限 公司的发票专用章 不慎丢失,声明作

▲宗学勇(身份 号 41092819890502301 1) 的出租车资格证 不慎丢失,声明作

▲河南国奥消 防安装工程有限公 司的组织机构代码 证 (代码: 09818397-5) 正本、 副本不慎丢失,声明

▲河南国奥消 防安装工程有限公 司的税务登记证(税 号: 豫地税濮字 410902098183975 号)正本不慎丢失, 声明作废。

作废。

▲胡兴山(身份 号 41090119690822111 0) 的道路运输从业 人员危险品资格证 不慎丢失,声明作

行形式审查,以上广 告所产生的后果由刊 登广告者本人(单位) 承担。

本报仅对广告进

低碳生活的意识,营造了良好的节能减排氛围

为进一步加大全市节能减排宣传力度,普及节能减排知识,6月26日,市发

展改革委志愿者到中原油田金馨社区开展"绿色发展,节能先行"宣传活动。志愿

者通过向社区居民发放节能减排宣传册、赠送可降解环保垃圾袋等方式,让社区

居民认识到节能减排的重要性,增强了社区居民垃圾分类、节约能源、保护生态、